

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН.
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 103 (5139)

Среда, 27 мая 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

В исполкоме городского Совета

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПОЗАВЧЕРА исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся обсудил вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. С информацией выступил председатель исполкома Новосельского сельсовета Р. А. Веселова, председатели участковых избирательных комиссий Т. Я. Бершицкий и В. Т. Орлов.

Исполком отметил, что подготовка к выборам ведется в соответствии с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР».

На территории Новосельского сельсовета образованы три избирательных участка и избирательных комиссии, работают три агитпункта. 14 мая вывешены для всеобщего обозрения списки избирателей, утвержденные председателем и секретарем исполкома сельского Совета депутатов трудящихся. Ведется проверка списков избирателей. Хорошо оформлен агитпункт в Новосельской сельской библиотеке.

Избирательные комиссии Социалистического и Пелешского

избирательных участков утвердили планы своей работы, графики дежурств членов комиссий. Есть планы работы агитпунктов, графики дежурств агитаторов. В специальных журналах регистрируется выдача удостоверений на право голосования, жалобы, заявления и предложения избирателей. В установленный срок вывешены списки избирателей.

Однако проверкой установлены недостатки в работе сельисполкома и некоторых участковых избирательных комиссий. В результате недостаточного контроля исполкома Новосельского сельсовета не все участковые избирательные комиссии своевременно составили планы работы. Комиссии Рудненского и Новосельского избирательных участков не организовали дежурство, не оповестили всех избирателей о месте и времени работы участковых комиссий. Недостаточно наглядная агитация, посвященная выборам в Верховный Совет СССР.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся обязал ис-

полком Новосельского сельсовета устранить недостатки в подготовке к выборам в Верховный Совет СССР, помочь участковым избирательным комиссиям в выполнении их обязанностей, в своевременном оборудовании помещений для голосования; активизировать работу агитпунктов, всех учреждений культуры по пропаганде принципов советской избирательной системы и социалистической демократии.

На заседании исполкома еще раз была подчеркнута необходимость самой тщательной проверки списков избирателей, с тем, чтобы ни один из них не был пропущен, чтобы каждый удостоверился в правильности записанных о нем сведений.

Избирательная кампания вступила в завершающий период. Важно, чтобы каждый избиратель знал о своих кандидатах, о месте и времени голосования, чтобы в день выборов все, пользующиеся правом голоса, отдали его за кандидатов веруемого блока коммунистов и беспартийных.

АГИТАТОРЫ НА КВАРТИРАХ

— На квартирах с избирателями, — начал свой рассказ заведующий агитпунктом Дзержинского избирательного участка Петр Андреевич Захаров, — у нас работает 103 агитатора. Они вот уже второй раз сверяют списки, знакомят жителей города с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, с обращением ЦК КПСС к советским людям.

Этим большим отрядом активистов постоянно

руководят шесть партийных организаций строительного треста № 31. Каждый товарищ имеет закрепленные за ним квартиры. Регулярно посещает их. Большую активность в выполнении ответственного поручения показывает оператор машинно-счетного бюро треста комсомолка Наташа Кравченко. Она уже дважды сверила списки, рассказала биографии кандидатов в советский парламент, а теперь зна-

комит избирателей с Обращением нашей партии к гражданам страны.

Так же добросовестно выполняют важное общественное поручение ее подруга комсомолка Галя Варфоломеева, агитаторы М. Н. Роничева, Г. Н. Рык, И. И. Голенко.

— Но не все гладко, — продолжает Петр Андреевич. — Партийная организация школы № 9 выделила 14 агитаторов. И все они работают вяло. Следовало бы секретарю т. Ковикову уси-

лить контроль за их деятельностью. Ведь до дня выборов осталось немного времени.

Большие массовые мероприятия агитпункт проводит во Дворце культуры комбината «Сланцы». Планом, например, предусмотрено провести лекции на темы: «Новости международной жизни», «Ленинская забота о благе трудящихся», «Два мира — две системы». Будут проведены вечерние вопросы и ответы, концерты, кинопутешествие.

ПОСЕЯЛ — НАЧИНАЙ УХОД

Весенний сев в совхозах завершается. Повсеместно закончена посадка картофеля. В целом район нынче отсеялся на 13 дней раньше, чем в прошлом году. В большинстве хозяйств остается лишь посадить корнеплодную рассаду, выгонка которой идет успешно. Однако совхоз «Осьминский» все еще плетется в хвосте по активному севу. Из плана ярового клина на 830 гектаров он посеял лишь на площади 506 гектаров, что составляет 61 процент к заданию.

Передовые совхозы района, досрочно завершив посадку картофеля, приступили к уходу. Например, несколько дней назад начал боронование картофельных плантаций и успешно ведет его

КОММЕНТАРИЙ ДНЯ

звеньевой по выращиванию пропашных культур совхоза «Аврора» Борис Давыдов. Вслед за ним на уход за посадками вывел свой агрегат Валентин Логинов.

Начали боронование и междурядную обработку механизаторы совхоза «Родина». На этой работе, как и на посадке, преуспевает звеньевой первого отделения Петр Вишневецкий.

Сейчас, когда посевные работы в основном завершены, боевая задача полеводов и механизаторов

— широким фронтом начать наступление на сорняки не только на картофельных полях, но и на яровом клине. Особенно настойчивую борьбу надлежит вести с таким опасным сорняком, как сурепка. Однако не все хозяйства приступили к этому делу. Совхоз «Осьминский» не начал даже уход за посадками картофеля. Медлят с уходом за посевами старопольцы. В совхозе «Сланцевский» треть отделение приступило к борьбе с сорняками, а в остальных еще ждут, забывая, что тут вступает в силу правило: посеял — начинай уход. Пренебречь им — значит поставить под угрозу будущий урожай.

XVI СЪЕЗДУ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза шлет горячий привет делегатам XVI съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, комсомольцам и комсомолкам, всем молодым строителям коммунизма.

XVI съезд ВЛКСМ проходит в знаменательное время, озаренное 100-летием со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Празднование ленинского юбилея вылилось в мощную демонстрацию торжества идей марксизма-ленинизма — всепобеждающего учения рабочего класса, всех трудящихся. Бессмертное имя Ленина, великий подвиг его жизни, светлый ленинский гений служат для советской молодежи неисчерпаемым источником вдохновения.

Созданный на основе ленинских идейных и организационных принципов, ВЛКСМ является боевым авангардом советской молодежи, сплачивает широкие массы юношей и девушек вокруг Коммунистической партии, помогает ей воспитывать стойких, идейно закаленных, активных борцов за дело рабочего класса, за счастье трудового народа. Коммунистическая партия гордится молодым поколением и с полным правом считает Ленинский Коммунистический Союз Молодежи своим надежным резервом и боевым помощником.

Комсомольцы и молодежь, как и весь советский народ, отмечают юбилейный год высокими трудовыми успехами. На заводах и фабриках, на шахтах и стройках, в колхозах и совхозах, в научных лабораториях и учебных заведениях молодежь практическими делами еще и еще раз демонстрирует свою верность ленинским заветам, преданность великому делу партии.

Центральный Комитет КПСС высоко ценит замечательные дела комсомола, советской молодежи, их самоотверженный труд на благо Родины и надеется, что комсомольцы, все юноши и девушки Страны Советов с еще большим упорством и настойчивостью будут участвовать в решении исторических задач строительства коммунистического общества.

Первоочередным делом комсомола является мобилизация всей молодежи на дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, на досрочное выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки, на повышение эффективности общественного производства и производительности труда, на широкое применение в народном хозяйстве новейших достижений науки и техники и лучшее использование резервов производства. Перед советской молодежью открываются новые просторы для трудового, научного и творческого дерзания.

Велика роль ВЛКСМ в коммунистическом воспитании подрастающего поколения. Ныне большинство вступающих в ряды Коммунистической партии — достойные воспитанники Ленинского комсомола. Коммунистический союз молодежи, выполняя ленинский наказ, должен и впредь строить «свою практическую деятельность так, чтобы, участвуя, организуясь, сплачиваясь, борясь», его члены воспитывали себя коммунистами.

Центральный Комитет КПСС призывает комсомольцев, всех юношей и девушек:

еще активнее участвовать в социальном соревновании, приносить своим трудом максимально возможную пользу обществу, бо-

роться за все новое, передовое, беречь народное добро, решительно выступать против бесхозяйственности и расточительства, укреплять трудовую и производственную дисциплину;

настойчиво учиться коммунизму, обогащать свою память знаниями всех тех богатств, которые выработало человечество, формировать цельное марксистско-ленинское мировоззрение, связывать свое образование, учение и воспитание с производительным трудом, утверждать коммунистическую нравственность;

свято выполнять ленинский завет — готовить себя не только к труду, но и к обороне, овладевать военными знаниями, всегда быть начеку, как венику ока беречь завоевания Великого Октября, всемерно укреплять обороноспособность нашей страны, боевую мощь Советской Армии и Военно-Морского Флота;

неустанно крепить братскую дружбу народов СССР, сплоченность стран социалистического содружества, быть убежденными интернационалистами, верными друзьями прогрессивной молодежи, всех трудящихся мира в их борьбе против всякого рода угнетателей и эксплуататоров.

Важнейшая задача комсомола — постоянно повышать дисциплину и организованность в своих рядах, инициативу и боеспособность каждого комсомольского коллектива, еще больше усилить коммунистическое влияние на всю молодежь, учить ее по-ленински жить, работать и бороться. Овладевать ленинским стилем работы, всегда доводить начатое дело до конца, воспитывать чувство высокой ответственности у каждого члена ВЛКСМ за дела союза за молодежь. Комсомол должен больше уделять внимания работе Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Являясь ее старшим вожатым, он призван воспитывать у пионеров и школьников трудолюбие, стремление хорошо учиться, быть верными своей Родине.

Партия постоянно заботится о широком вовлечении молодежи в управление делами общества и государства. Сейчас, когда советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, в числе кандидатов в депутаты названы имена многих комсомольцев, молодых людей. ЦК КПСС выражает уверенность, что комсомольцы и молодежь примут активное участие в выборах и отдадут свой голос за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, за политику Коммунистической партии и Советского правительства, за дальнейший расцвет нашей Родины.

Дорогие товарищи! На современном этапе коммунистического строительства перед советским народом встают новые большие и ответственные задачи.

Нет сомнения в том, что советская молодежь и ее передовой отряд — Ленинский комсомол — будут, как и прежде, идти в первых рядах строителей нового общества, прославлять любимую Отчизну замечательными трудовыми свершениями, будут активными помощниками партии в решении исторических задач борьбы за коммунизм, мир и социальный прогресс.

Да здравствует славный Ленинский комсомол!

Да здравствует советская молодежь!

Да здравствует и процветает наша великая многонациональная Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет
Коммунистической партии Советского Союза

В ПОХОД, БЕРЕЖЛИВЫЕ!

БОЛЬШОЙ НОЛЬ

Рабочие строительных организаций города на своих собраниях обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Коллективы многих бригад горят желанием реализовать задуманное, вносят деловые предложения. Авторы публикуемых писем рассказывают о том, что делается на участках для повышения производительности труда, из чего складывается экономия материалов, вскрывают недостатки в организации транспортировки материалов.

У НАС в управлении отделочных работ № 259 обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Через руки маляров, штукатуров, плотников ежедневно проходят сотни и тысячи килограммов ценных материалов. От хозяйской бережливости каждого зависит многое. Можно при желании так организовать дело, чтобы каждый грамм краски, штукатурного раствора был использован по назначению. К этому сейчас и направлены усилия коллектива.

Бригадам маляров выдаются лимитные карты, в которые заносятся все поступающие в их распоряжение материалы. Но есть у нас и затруднение. Из управления производственно-технологической комплектации треста № 31 к нам поступают известь, цемент, битум, мраморная крошка и другие материалы. При этом очень часто вес материалов не соответствует действительности. Короче, товар отпускается «на глазок».

Несколько лет назад в УПТК построена весовая для взвешивания материалов и битума. Сюда регулярно через два-три месяца приезжает «специальная экспедиция» из шестого управления. Люди, вооружившись механизмами, приступают к важной «операции». Они откачивают воду из ямы, в которой должны монтироваться весы. Со временем вода снова заполняет яму, и процедура ее откачивания повторяется.

А весов и поныне нет. Вот и отпускают материалы без взвешивания. Зачастую приходится лично мне и другим работникам управления спорить, доказывать поставщикам, что отпуск материалов, минуя весы, — беспорядок, большой ноль в работе управления. Думаю, что пора работникам шестого управления и УПТК закончить строительство весовой. **В. РАБЕНКО,** мастер СУОР № 259.

В ПОИСКЕ РАДОСТИ ДОБРЫХ ДЕЛ

Каждый рабочий четвертого участка управления «Сантехраб» № 3 принял участие в обсуждении Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». В коллективе стали больше внимания уделять организации труда, экономии материалов. И результаты хозяйского подхода к решению производственных вопросов не замедлили сказаться. Например, всю заготовку основных узлов трубопроводов, группировку секций радиаторов, предусмотренных проектом, стали производить теперь на месте, в мастерских участка. Эти работы здесь выполняет бригада слесарей-сантехников Николая Михайловича Новикова. Каждый из слесарей в совершенстве знает свою профессию, постоянно проявляет деловую инициативу. В результате выработка бригады поднялась до 140—150 процентов. Слесарям знакомо чувство бережливости. Даже небольшой обресток трубы они используют по назначению. Бережливой хозяйкой зарекомендовала себя газосварщица Евдокия Ивановна Феюк. С начала года коллектив мастерских сэкономил труб на 980 рублей. Есть все основания полагать, что люди не остановятся на достигнутом.

Хозяйское отношение к производству чувствуется во всем. Если еще сравнительно недавно на территории участка валялись детали, обрезки металла, то сейчас здесь наведен образцовый порядок.

Сделаны первые шаги по внедрению практических мероприятий. Получена и отдана. Коллектив участка сэкономил в результате бережливости немалые средства. На достигнутом точку не собираемся ставить. Поиск резервов, экономии времени, материалов продолжается.

З. ШТЕЙФАН, мастер четвертого участка управления «Сантехраб» № 3.

В коллективе Северо-Западного строительного-монтажного управления треста «Коксохиммонтаж» внимательно обсудили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Разработан план конкретных мероприятий, цель которых выше поднять производительность, добиться еще большей экономии материалов, средств. В частности, решено активнее внедрять монтаж металлоконструкций крупными блоками, довести централизованное механизированное изготовление металлоконструкций до 3.100 тонн, трубопроводов — до 816 тонн в год. Эти и многие другие мероприятия успешно реализуются.

Коллективы многих бригад слесарей-монтажников умело, с творческой живинкой подходят к организации своего труда. Высокой выработкой славились бригада слесарей-монтажников Николая Дмитриевича Синицина, которая в эти дни продолжает трудиться на строительстве Кингисеппского комбината сложных удобрений. В этом коллективе каждому присуще профессиональное мастерство, чувство хозяйской бережливости. Здесь четко

распределены обязанности. Бригады постоянно заботятся о всем необходимом для успешной работы.

Умеют беречь время и в бригаде слесарей-монтажников Александра Григорьевича Смирнова, которая производит работы на комбинате «Сланцы».

Успешно продолжает юбилейную вахту и коллектив бригады Федора Николаевича Смирнова. Слесари трудятся над изготовлением металло-

конструкций, которые ждут на строительных объектах. В бригаде каждый — мастер своего дела. Здесь давно забыто слово «брак». Бригадир много времени уделяет воспитанию новичков, которые решили приобрести профессию слесаря.

Бригады, руководимые Н. Синициным, А. Смирновым, Ф. Смирновым, ежедневно выполняют нормы выработки на 140—150 процентов.

Повышению выработки, эко-

номии материалов много способствует творческий поиск передовиков управления. Число рационализаторов по сравнению с прошлым годом возросло на 20 человек. На 160 процентов увеличилось количество рационализаторских предложений, полученных в сумме 15,4 тысячи рублей.

Чувство хозяина знакомо многим рабочим, мастерам, прорабам управления. Об этом убедительно говорят результаты экономии, достигнутые в юбилейном году. Экономлено 34,2 тонны металла, 24,3 тонны стальных труб, 1,6 тонны электродов, прочих вспомогательных материалов на 965 рублей.

22 апреля коллектив управления рапортовал о завершении планового задания четырех месяцев. Продолжая юбилейную вахту, рабочие управления настойчиво продолжают поиски новых резервов, способствующих повышению производительности, экономии материалов.

В. ПАПУШИН.
На снимке: бригадир Ф. Смирнов и слесарь-монтажник И. Белавин знакомятся с чертежом, по которому будет выполнен очередной заказ.
Фото Ю. Власова.



ЧТО НАМ МЕШАЕТ

В нашей бригаде каждый по-настоящему заинтересован в повышении выработки. Каждый камешек вносит долю своего участия в дело сбережения материалов. С начала года на счету бригады более 10 тысяч штук сэкономленного кирпича.

Для плодотворной работы нужны соответствующие условия. А вот их-то порой и не бывает в бригаде.

Однажды привезли к нам на объект красный кирпич. Почти сплошной брак. И по длине и по толщине он не соответствует стандарту. Попадаете даже горбаты. Как можно вести кладку таким кирпичом? Об этом камешки сразу сказали руководителям участка и управления. От управления производственно-технологической комплектации треста № 31 потребовали прекратить завоз бракованного кирпича. Но тем не менее к нам снова был завезен плохой кирпич.

Очень много кирпича продолжает поступать без поддона. Об этом неоднократно мы заявляли руководителям нашего третьего участка и управления. Но в

УПТК не торопятся принимать решительные меры.

Наша бригада одновременно с возведением 100-квартирного дома строит котельную. Здесь случилась большая задержка. К определенному времени сюда надо было доставить оборудование: пять котлов. Ждать пришлось очень долго. Пока котлы не были установлены, бригада не могла продолжать работу.

Практика показала, что камешки могут беречь время и материалы, трудиться высокопроизводительно. В бригаде много рабочих с большим стажем. Опыт, мастерство ветеранов стройки охотно изучает молодежь. У каждого есть горячее желание совершенствоваться, повседневно улучшать показатели. Но часто делу мешает равнодушные отдельные руководители к нуждам строителей. Почему так происходит? В большинстве случаев к нерадивым работникам не принимаются меры наказания. В лучшем случае их слегка пожурят.

Наша бригада может трудиться высокопроизводительно. Но при условии своевременного обеспечения раствором, кирпичом, другими материалами. Об этом должны позаботиться работники шестого управления и треста № 31.

Д. КУРЧАНОВ, бригадир шестого управления.

КОЛЛЕКТИВ НАШЕГО ОТДЕЛА СБЫТА

небольшой, но дружный. Трудимся плечом к плечу, помогаем друг другу. Сообща преодолеваем трудности, вместе радуемся успеху. Коротко о наших обязанностях. Освобождаем цехи от готовой продукции, складуем, а затем грузим ее в железнодорожные вагоны и на автотранспорт.

Когда знакомимся с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», то сообщаем наметили мероприятия, которые претворяем в жизнь. За последнее время у нас резко снизилась простоя автомашин и железнодорожных вагонов. Каким путем мы добились этого? Во-первых, повысилась сознательность всего коллектива, возросла ответственность каждого за порученное дело. Дисциплина имеет у нас большое значение. Внимательнее стали продумывать организацию труда. Взяли во внимание

СЕГОДНЯ ГУСТО...

предложения опытных рабочих.

Простоя вагонов у нас снизилась, но не полностью. В этом нам мешают руководители станции Рудничная. До сего времени, несмотря на все хлопоты и старания со стороны руководителей нашего комбината «Стройдеталь», не удается договориться с ними о наведении порядка в подаче железнодорожного порожняка. Был период, когда вагонов мы не видели две недели и более. Положение на комбинате создавалось критическое. Железобетонные изделия где было складировать. А бывает и совершенно иная картина. Стараясь наверстать упущенное, со станции Рудничная столько дают вагонов, что для их оперативной загрузки не хватает продукции. Склад готовой продукции опустошается за два-три дня, а в это время подается еще эшелон порожняка. Грузить вагоны нечем, приходится собирать изделия по всей территории. Та-

кая погрузка стоит нам больших хлопот и времени. А ведь штурмовщины можно избежать, если бы станция, во-первых, ежемесячно выполняла план подачи вагонов, во-вторых, ежедневно подавала их согласно заявкам. Во всяком случае, подача порожняка не должна проходить так стихийно, как это делается: сегодня густо, а завтра пусто.

Проблема ритмичной подачи железнодорожных вагонов должна быть решена. Об этом следует по-деловому, по-хозяйски позаботиться работникам станции Рудничная. Не надо забывать, что железобетон ждут на строительных объектах многих городов нашей республики и задерживать его транспортировку — значит тормозить работу строителей.

В. МЕХОНЦЕВ, машинист башенного крана отдела сбыта комбината «Стройдеталь».



С Л О В О К ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ

Скоро многие юноши и девушки окончат десятые классы. Им предстоит определить свой жизненный путь: пойти учиться в высшие и средние специальные учебные заведения, или работать на предприятиях промышленности, строительства, в торговле, на транспорте, или получить рабочую специальность через систему профессионально-технического образования!

В прошлом году выпускники десятых классов получали направления на работу в комиссии по трудоустройству молодежи. Нынче, уже сейчас, посовещавшись с родителями, многие решили, куда они пойдут после окончания школы. Пусть каждый выпускник сделает свой выбор и сообщит об этом классным руководителям.

Тем, кто решил трудиться на производстве или учиться в профтехучилищах, на выпускных вечерах вручат путевки и направления на работу или учебу в профтехучилище. Те, кто будет поступать в вузы или средние специальные учебные заведения и по каким-то причинам не поступит, получат путевки и направления на работу в августе-сентябре нынешнего года в комиссии по трудоустройству молодежи при исполкоме Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

Окончившим восьмые классы предоставляется право выбора поступить учиться в девятые классы общеобразовательных школ, в профессионально-технические училища и техникумы. Они, как и десятиклассники, советуясь с родителями и школой, уже определили или могут сейчас определить, будут ли учиться в девятом классе или пойдут получать рабочую специальность через систему профессионально-технического образования и техникумы. Избравшие второй путь получат на школьных вечерах направления на учебу в профтехучилища.

Выбрать дорогу в жизнь им помогут добрым советом и практическим участием Н. И. Краснов — заместитель председателя исполкома горсовета, председатель комиссии по трудоустройству молодежи, Р. И. Мазурова — ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних, а также члены комиссии Т. Н. Хераскова — заведующая горно, В. И. Турутин — директор ПТУ-15, В. И. Соловьев — начальник отдела кадров городского торга, В. А. Плешаков — заведующий орготделом горкома ВЛКСМ, Ю. Н. Андреев — инструктор горкома КПСС, В. Д. Рыжаков — начальник отдела кадров цементного завода, Г. А. Григорьев — заместитель директора шахты имени С. М. Кирова, А. П. Архипова — председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, а также автор этих строк.

Комиссия уже начала свою работу и ждет вас, юноши и девушки.

Мы обращаемся и к родителям: своевременно помогите своим детям определить путь, по которому они начнут жизнь после окончания школы.

Н. КУЗНЕЦОВА,
уполномоченный по использованию трудовых ресурсов, зам. председателя комиссии по трудоустройству молодежи.

У КАЖДОЙ ВЕСНЫ свои приметы. Нынче с полей рано сошел снег. Солнце подсушило землю, а в конце апреля полили надоедливые дожди. В этих условиях предстояло особенно четко разработать планы и графики проведения весенне-полевых работ, учесть все возможные варианты, какие могут продиктовать капризы погоды. И это мы сделали совместными усилиями агроспециалистов, руководителей отделений, бригад и звеньев, что и предприняло успех сева.

Посевным работам предшествовала тщательная подготовка. Особое внимание обратили на ремонт техники. Тракторы, почвообрабатывающие машины, прицепные орудия были отлажены не только своевременно, но и доброкачественно. Опробование под нагрузкой механизмов показало, что краснеть за ремонтников не придется. Так и случилось. За весь весенний сев мы не имели сколько-нибудь значительных простоев техники. Это позволило вести полевые работы точно по графику. Тут известная доля заслуг принадлежит инженерной службе. Она многое сделала для того, чтобы техника работала безотказно. Большая часть тракторного парка была переведена на централизованную заправку, проведено рациональное агрегатирование машин.

И еще о технике. В первые дни сева мы допуска-

ЗА РЕШЕНИЕМ — ИСПОЛНЕНИЕ

ли некоторое распыление агрегатов, но затем поняли, что это может привести к нежелательным результатам. Переведя механизмы на групповой метод использования, резко улучшили техническое обслуживание, а вместе с ним повысили и их производительность.

Весь сев, в том числе и посадку картофеля, за исключением корнеплодов, завершили 20 мая, точно в срок, установленный графиком. Но закончить сев в ранние сроки — одна сторона дела. Другая — организовать надлежащий уход за посевами и в конечном счете получить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Что мы делаем в этом направлении, чтобы успешно взять намеченные рубежи? Нынче внесли в почву органических и минеральных удобрений намного больше, чем в прежние годы. Сев всех культур провели сортавыми, высококондиционными семенами с дополнительным внесением минеральных удобрений. Под ряд культур внесли аммиачную воду.

Другим условием повышения урожайности является качество весенне-полевых работ. Нынче этому вопросу уделили самое пристальное внимание. В условиях социалистическо-

го соревнования механизаторов качество полевых работ — главный критерий. Управляющие отделениями, бригады, агротехническая служба предъявляют к людям, занятым на весеннем севе, самые жесткие требования по качеству.

Несколько слов о соревновании. Им руководят партийная и профсоюзная организации. Они подводят итоги за каждые пять дней. Победителям присуждаются переходящие красные вымпелы и денежные премии. Чтобы соревнованию придать гласность, культпросветработники выпускают листки «молнии» и листки трудовой славы. Этим особенно активно занимаются заведующая клубом Н. Званцева и библиотекарь В. Гордякова.

Результат не замедлил сказаться. Многие механизаторы на весеннем севе выполняли по два сменных задания. Так, например, звено по выращиванию пропашных культур, возглавляемое Борисом Давыдовым, за 7 рабочих дней посадило картофель на площади 100 гектаров. В звене отличились полеводы А. И. Кампилин, В. В. Фролов, Н. Т. Кармаков и В. Ф. Баронов.

Среди отделений особен-

но преуспевало на севе и посадке картофеля отделение № 1, возглавляемое О. А. Званцевым. Среди бригад впереди соревнующихся шла бригада № 5, руководимая Ф. К. Ольцманом.

Замечательных успехов достигал агрегат, которым управлял Э. А. Торим. Механизатор за короткое время засеял 152 гектара зерновых. Ему хорошо помогали сельщики К. А. Шершнева, Н. А. Ефимова. На подготовке почвы отлично потрудились трактористы И. И. Мовгов и А. И. Кошельков. Каждый из них подготовил почву под посев сельскохозяйственных культур свыше 100 гектаров.

На протравливании и подвозке семян хорошо работали Г. В. Иванова, М. А. Сизова, Э. Э. Максимова, Т. С. Тараканова. В пятой бригаде высокую выработку на посадке картофеля давало звено Н. А. Баранова. Здесь хорошо потрудились на сажалке В. Ф. Киселев и В. Н. Волвенев.

Список передовиков сева можно продолжить. Их много. Ясно одно, что для всех их нынешняя посевная была серьезным экзаменом и они с честью выдержали его.

Сейчас наступил второй этап борьбы за урожай. Трудники полей знают, что весна отсрочки не даст, поэтому, не откладывая дела в долгий ящик, они с таким же подъемом начали уход за посевами.

В. АКИШИН,
директор совхоза «Аврора».

НАЧАЛИ УХОД ЗА ПОСАДКАМИ

В первом отделении совхоза «Аврора» звеньевой по выращиванию пропашных культур Борис Давыдов приступил к боронованию картофельных участков. Звеньевой второго отделения Валентин Логинов последовал его примеру. Оба механизатора в первый же день перевыполнили установленные нормы выработки.

Николай Баранов из пятой бригады выращивает картофель и корнеплоды. Сейчас он проводит уход за рассадой, поливает и подкармливает ее, боронует картофельные плантации.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ

Под таким девизом проходила конференция Сланцевского отделения общества охраны памятников истории и культуры. С отчетным докладом о работе совета выступил ответственный секретарь отделения С. А. Пронин.

Активисты общества Н. Д. Симченков, Ф. А. Чуркин и другие говорили о проделанной работе за два года, прошедших со времени образования отделения, о недостаточной связи с комсомольскими и другими патристическими организациями города и района.

Ответственный секретарь Ленинградского областного отделения общества Е. Е. Витренко охарактеризовал положительную работу актива Сланцевского отделения, отметил слабый рост рядов общества в школьных организациях, рассказал об участии общества в реставрации памятников Ленинградской области.

На конференции избран новый состав совета. Председателем президиума совета отделения избран Н. А. Лакеев, заместителем председателя — Л. А. Ходжаева, ответственным секретарем отделения — С. А. Пронин.



ЧЕЛОВЕК ТРУДОМ СЛАВЕН

Для безаварийной работы автотранспорта большое значение имеет ежедневная проверка технического состояния машины, выходящей в рейс. На нашей снимке, сделанном в гараже райпотребсоюза, вы видите заведующего гаражом Николая Константиновича Артамонова и шофера Павла Александровича Серенко за проверкой двигателя автомашины.

Фото Ю. Власова.

СИМВОЛ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА

На проспекте имени Ленина, в рабочем районе Улан-Батора — столицы Монголии, на гранитном постаменте высится «краснозвездный танк», один из тех, что в составе прославленной бригады «Революционная Монголия» с боями прошли от Москвы до Берлина. Он стоит здесь, как символ вечной братской дружбы и нерушимого союза монгольского и советского народов.

В аккуратном сквере, окруженном акациями, всегда многолюдно. Сюда часто приходят генерал

Г. Осор и академик В. Ширендыб, старый партизан П. Тогтох. Это они в грозном 1942 году сопровождали на фронт эшелоны с подарками монгольских аратов воинам, сражавшимся с фашистами.

— По дороге на западный фронт, — вспоминает академик В. Ширендыб, — мы видели руины городов и сел, сожженных гитлеровцами. В душе росла ненависть к фашизму. Я хорошо помню один зимний вечер в прифронтной полосе. В сумерках

четкими рядами стояли наши танки. У каждого было свое название: «Сухэ-Батор», «ЦК МНРП», «Маршал Чой балсан» и т. д. Командир танкового соединения, принимая подарки, сказал: «На этих боевых машинах мы дойдем до логова фашистского зверя и разобьем его!»

Каждый труженик Монголии, каждое предприятие с первых же дней Великой Отечественной войны советского народа работали под девизом: «Все для победы Советской Армии!». На средства

монгольских трудящихся, переданных в фонд помощи Советскому Союзу, были приобретены танки для бригады «Революционная Монголия» и самолеты для эскадрильи «Монгольский арат». В дар советским воинам было отправлено 30 тысяч лошадей.

Ч. НАМЖИЛОВ,
корреспондент ТАСС.

Знамя ТРУДА

ВЕСЕННИЙ КРОСС

После Первомайских праздников редакция газеты «Знамя труда» и городской комитет по физической культуре и спорту провели впервые в нашем городе весенний легкоатлетический кросс, посвященный Дню печати.

Дистанции кросса проходили по улицам города, где собралось много зрителей, и их интерес был прикован к тем, кто станет победителем.

17 часов 30 минут. Перед стартом все участники в строю, их горячо поздравил представитель редакции газеты «Знамя труда», пожелав всем хорошего старта и счастливого финиша.

Первыми принимают старт девочки восьмилетних школ на дистанцию 500 метров. Победила Нина Трохина (школа № 7), на втором месте — Наташа Тимофеева и на третьем — Ирина Михеева (школа № 9). За ними стартовали на 500 метров девочки из средних школ. Тая Белозерова (школа № 1) стала победительницей на этой дистанции, второе место заняла Валентина

Гладких (школа № 2), третье — Вера Матвеева (школа № 11).

После девочек на старт выходят юноши восьмилетних школ, которым предстояло соревноваться на дистанцию 800 метров. Победил на этой дистанции Николай Трохин (школа № 7). Второе место занял учащийся этой школы Владимир Евдокимов. Третье место у Виктора Федорова (школа № 9).

Старшие юноши соревновались на дистанции 1000 метров. Здесь первым был Анатолий Порватов, вторым Виктор Капустин (оба из школы № 2), третье место у Владимира Писарькова (школа № 1).

В командном зачете первое место заняла команда восьмилетней школы № 7, второе место у восьмилетней школы № 5, на третьем месте восьмилетняя школа № 9. Среди средних школ первое место у средней школы № 2, второе — у средней школы № 1, на третьем месте средняя школа № 11.

Спортсмены производственных коллективов физкультуры соревновались на 500 и 1.000 метров.

На старт вышли женщины. Им предстояло померяться силами на 500 метров. Успех сопутствовал Татьяне Гороховой, второй была подруга по команде Татьяна Леонова (регенератный завод), третье место заняла Нина Мухомых (цементный завод).

У мужчин на 1.000 метров победил Анатолий Патрино (шахта «Ленинградская»), Геннадий Федоров был вторым (автотранспортное предприятие). Проиграв несколько секунд, Борис Игнатов

занял третье место (цементный завод).

В командном зачете первое место заняла команда цементного завода.

Все команды-победительницы награждены переходящими призами газеты «Знамя труда», победители личного первенства — дипломами.

А. МИХАЙЛОВ,
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.



НА СНИМКАХ: Нина Трохина — победительница в забеге на 500 метров; на дистанции — участницы восьмилетних школ; внизу — болельщики.

Фото Ю. Власова.



Ф У Т Б О Л

ПОБЕДА БЫЛА БЛИЗКА

Оставалось всего пять минут. Казалось, победа обеспечена. Вдруг неожиданный резкий удар по мячу. Он пулей вонзается в сетку ворот нашей команды. 1:1. Автором неотразимого гола... в свои ворота стал защитник хозяев поля. Но спорт есть спорт, он ошибок не прощает, не терпит расслабленности и самоуспокоенности. А ведь игра была хорошая. Наши футболисты чаще атаковали, создавая много голевых моментов. Отлично сыграл В. Сидоров. На 43-й минуте он открыл счет, забив великолепный по красоте мяч. Впоследствии, активно действуя на правом фланге, он дает ряд отличнейших пасов, но счет увеличить ребята так и не смогли.

Слабже обычного сыграл В. Михельсон. Видимо, сказывается в игре вынужденный зимний тренировочный перерыв. Излишне часто передерживал мяч Б. Леонов. А в целом ребята играли с задором, с желанием победить. Не остались в долгу и гости из г. Бокситогорска. Их контратаки были неожиданны, но защита на этот раз свела к минимуму все усилия «Металлурга». И если бы не драматический финал поединка, победа «Химика» была бы заслуженной.

В. ДУДИН.

Зам. редактора Г. Ф. СУЛИМОВ.

РАДИО

ПЕРЕДАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ

14.00 — «Пора обновления». Передача Кабардино-Валкарского радио. 14.15 — Играет духовой оркестр. 14.30 — «Голоса друзей». 16.15 — Для детей. «Наша школьная страна». 17.00 — «Юность». 18.00 — Арии и сцены из оперетт. 19.30 — Концерт «Для вас, товарищи пограничники». 20.45 — Оркестровые миниатюры. 21.00 — На XVI съезде ВЛКСМ. Специальный выпуск радиостанции «Юность». 21.30 — Поют лауреаты Сочинского фестиваля молодежной и политической песни.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Зеленая ракета». 10.45 — Цветное телевидение. Телефильм «Встряска». 11.15 — «Завод». Документальный фильм. 12.45 — 12.55 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — К Дню пограничника. «Там, где начинается Родина». 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников:

«Турнир умелых». 18.25 — Ленинский университет миллионеров. «История КПСС» — «Роль партии в борьбе за досрочное выполнение пятилетки». 18.50 — Концерт. 19.05 — «Время». 19.30 — «Спортивная передача». 21.15 — «Сердце Бонивура». Художественный телефильм, IV серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 28 МАЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Химия для учащихся XI классов: «Термопластические пластмассы». «Лавсан и нитрон». 9.40 — «Здравствуй, Кения!». Документальный фильм. 10.00 — «АК»: новости. 10.15 — Для школьников: «Зеленая ракета» (из Алматы). 12.50 — «Слепой дождь». Короткометражный фильм. 13.20 — «Украинское барокко». Телефильм. 13.45 — «АК»: новости. 13.50 — 14.15 — «От песни к песне». Фильм-концерт. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.45 —

Телефильмы «Ранним утром» и «Концерт Горьковской хоровой капеллы мальчиков». 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.20 — К Дню пограничника: документальный фильм «Пограничники» и «Когда поют солдаты». 18.50 — «Гражданская оборона». 19.10 — «Детский экран». «Тип и Тяп». Кукольный спектакль. 19.35 — «АК»: «В кабинете министра». Беседа с председателем комитета по физкультуре и спорту при Совете Министров ЭССР тов. Сисаском.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 мая — «Любит — не любит». Начало в 17, 21 час 30 минут. КИНОТЕАТР «ТРУД». 27—28 мая — «Рокировка в длинную сторону». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. КЛУБ «ШАХТЕР». 27 мая — «Свадьба с условием». Начало в 17, 19, 21 час.

СОВХОЗ «ОСЬМИНСКИЙ»

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную и временную работу
ПАСТУХОВ.
Жилище предоставляется.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ

АЛЕКСЕЮ ЕФИМОВИЧУ ФИЛИППОВУ

Поздравляем Вас с днем рождения и с уходом на заслуженный отдых. Желаем здоровья, долгих лет жизни.

Панфиловы, Громы.

АЛЕКСЕЮ ЕФИМОВИЧУ ФИЛИППОВУ

Коллектив отдела главного энергетика шахты имени С. М. Кирова поздравляет Вас с 50-летием, желает здоровья, успехов в работе и долгих лет жизни.

Комбинату „Стройдеталь“

ТРЕБУЮТСЯ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ
ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК,
МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,
СТОЛЯРЫ ВСЕХ РАЗЯДОВ (заработок до 150 рублей),
УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,
КОЧЕГАРЫ И УЧЕНИКИ КОЧЕГАРОВ,
БЕТОНЩИКИ,
ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон № 23-66.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.